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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΒΑΛΛΟΝΤΟΣ &
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ  ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΔΑΣΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ & ΙΟΝΙΟΥ
Ταχ. Διεύθυνση: Ν.Ε.Ο. Πατρών– Αθηνών 158
Τ.Κ. : 264 42, Πάτρα 
Τηλέφωνο: 2610 490331, 
Ηλ. Ταχυδρ.: eedp@eedpdpi.ypen.gr

ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ως προς:
 και  η συστάδα 33α2 με λήμμα 393,0 κμ 
δηλ συνολικά 922,2 κμ

ΠΡΟΣ:  ΔΑΣΙΚΟ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΙΝΑΧΟΥ 
ΒΑΛΤΟΥ ΣΥΝ.Π.Ε.
Σταθά  Αιτωλ/νιας

ΚΟΙΝ.1. Δνση Δασών Αιτωλ/νιας
                                             Μεσολόγγι
          2. Δασαρχείο Αμφιλοχίας
                                 Αμφιλοχία

                                                 
               Θέμα : Αίτηση θεραπείας – προσφυγή.
               Σχετ.:   το 12474/11-1-23 έγγραφο της Δ/νσης Δασών Αιτωλ/νιας.

Με το ανωτέρω  σχετικό μας διαβιβάστηκε  αίτηση θεραπείας-προσφυγή της 
ΔΑΣΟ Ινάχου Βάλτου, την οποία αφού μελετήσαμε απαντάμε ως κατωτέρω :  
            H διαχείριση των δασικών οικοσυστημάτων γίνεται με βάση εγκεκριμένες 
διαχειριστικές μελέτες, και τα προγράμματα που εκδίδουν οι διευθύνσεις δασών. 
         Η Διαχείριση αποσκοπεί   στην αειφορία των καρπώσεων και την 
ορθολογική αντιμετώπιση των ιδιαιτεροτήτων των δασικών οικοσυστημάτων. 
Η διαχείριση με τους συνεταιρισμούς γίνεται με βάση την εμπειρία, την καλή 
εκτέλεση των εργασιών, την υλικοτεχνική υποδομή αυτών και φυσικά με την 
δυναμικότητα σε ενεργά μέλη και βεβαίως με την λιγότερη δυνατή χρήση 
παρατάσεων . Τα δάση στην ευρύτερη περιοχή είναι δημόσια και ως δημόσια 
διαχειρίζονται με βάση τις αρχές της δασολογικής επιστήμης με εγκεκριμένες 
μελέτες με γνώμονα την αειφορία και την πολυλειτουργικότητα των δασών 
αναδεικνύοντας τον περιβαλλοντικό, οικονομικό  και κοινωνικό ρόλο τους.
 Η διαχείριση των συστάδων δεν έχει καμιά σχέση με την εντοπιότητα των 
Συνεταιρισμών αλλά με τα όσα προαναφέρθηκαν.

Η συγκομιδή και απομάκρυνση της ξυλώδους δασικής βιομάζας από τα 
φυσικά δάση της χώρας μας είναι μία βασική και κρίσιμη διαχειριστική, 
οικονομική και οικολογική δράση, αυστηρά βασισμένη στις αρχές της αειφορίας 
και της βιώσιμης ανάπτυξης. 

Στόχοι αυτής της δράσης είναι η προστασία, η καλλιέργεια, η αναγέννηση 
και η ανόρθωση των δασικών οικοσυστημάτων, η αειφορική παραγωγή ξύλου 
και άλλων δασικών προϊόντων, η αύξηση της απασχόλησης και βιώσιμη 
οικονομική ανάπτυξη.
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Το κύριο σύστημα συγκομιδής της ξυλώδους δασικής βιομάζας στη χώρα 
μας είναι αυτό των επιλογικών και αποψιλωτικών με παρακρατήματα, 
υλοτομιών κατόπιν εγκεκριμένων διαχειριστικών μελετών. Το σημαντικότερο 
όμως είναι  ότι η συγκομιδή είναι, μια σημαντική και αναγκαία δραστηριότητα 
για τη βιώσιμη ανάπτυξη, την αειφορική διαχείριση, την παραγωγή ενός 
ανανεώσιμου φιλικού στο περιβάλλον και αειφορικά παραγόμενου υλικού που 
είναι το ξύλο και τη βελτίωση και προστασία των δασικών οικοσυστημάτων της 
χώρας μας. 

Και αυτό δεν είναι προνόμιο κανενός  αλλά υποχρέωση όλων. Όπως 
υποχρέωση είναι η εφαρμογή της υλοτομίας στις υπό διαχείριση συστάδες και 
όχι η άφεση αυτών για τη επόμενη διαχειριστική περίοδο εφόσον δεν υπάρξουν 
ενδιαφερόμενοι ΔΑΣΕ η δεν επαρκούν οι ενδιαφερόμενοι για την 
προγραμματισμένη χρονικά διαχείριση. Το πρόγραμμα δημοσιοποιείται  και 
απευθύνεται σε όλους οι οποίοι δικαιούται να εκδηλώσουν ενδιαφέρον, 
ανεξαρτήτως τόπου. Δικαίωμα το οποίο είναι αναμφισβήτητο.
 Ο Συνεταιρισμός σας, υπάγεται στα διοικητικά όρια του Δήμου στην 
περιφέρεια του οποίου εμπίπτουν οι συστάδες που παραχωρούνται και φυσικά 
προτιμήθηκε . Στον συνεταιρισμό σας παραχωρήθηκαν οι συστάδες 20β και 20 δ 
λήμματος 848κμ και 368κμ αντίστοιχα ήτοι συνολικά 1236 κμ καθώς επίσης 
στον συνεταιρισμό σας παραχωρήθηκε η εκμετάλλευση των 22α, 22ζ και  20δ 
του ανατολικού Βάλτου λήμματος 1000 κμ, 1000 κμ και 300κμ αντίστοιχα ήτοι 
συνολικά 2300 κμ. αθροιστικά το λήμμα στον συνεταιρισμό σας ανέρχεται στα 
3516 κμ.  Στον συνεταιρισμό Πωγωνιου που αναφέρεστε , παραχωρήθηκε η 
συστάδα όπως γνωρίζετε 30β λήμματος 529,2κμ. και  η συστάδα 33α2 με λήμμα 
393,0 κμ δηλ συνολικά 922,2 κμ . λήμμα το οποίο παρασάγγας απέχει από το 
δικό σας παρά το γεγονός του νεοσύστατου του συνεταιρισμού σας, καθώς και 
της αρνητικής εις βάρος σας υπεροχής του εν λόγου συνεταιρισμού σε 
υποδομή που σύμφωνα με τις αιτήσεις ο ΔΑΣΕ Πωγωνιου έχει 21 αλυσοπρίονα, 
έναν ιδιόκτητο δασικό ελκυστήρα, ένα ιδιόκτητο φορτηγό με γερανό, έναν 
ιδιόκτητο αγροτικό ελκυστήρα, δυο μισθωμένα φορτηγά άνω των 6 τόνων, δυο 
μισθωμένα φορτηγά κάτω των 6 τόνων ,και έξι ζώα ιδιόκτητα. Υποδομή η οποία 
λείπει από σας όπως φαίνεται από την σχετική αίτηση σας.

Αναφορικά με τις αιτιάσεις σας ότι «…στη τοπική κοινότητα Σταθά 
διαμένουν τα περισσότερα μέλη τα οποία γνωρίζουν την περιοχή, και 
ενδιαφέρονται για την ορθή και αειφόρα διαχείριση του δάσους, την καλύτερη 
εκμετάλλευση του, χωρίς βλάβη η κατάχρηση κατά την υλοτομία, με προστασία 
των πρανών για την συγκράτηση των ομβρίων και φυσικά την προστασία των 
οικισμών…» , είναι αιτιάσεις σωστές και αυτονόητες , ωστόσο το Δασαρχείο 
Αμφιλοχίας έχει την αρμοδιότητα και την υποχρέωση να παρακολουθεί την καλή 
η όχι εκτέλεση των εργασιών με βάση τις αρχές της επιστήμης κι αναλόγως να 
εισηγείται  η όχι την έκπτωση των συνεταιρισμών  που δεν τηρούν τους όρους 
ανεξάρτητα εντοπιότητάς η όχι. 
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Επιπλέον θεωρούμε ότι η δραστηριότητα κάποιου συνεταιρισμού  δεν 
μειώνει σε καμιά περίπτωση το κύρος άλλου συνεταιρισμού. Δεν πιστεύουμε ότι 
η δραστηριότητες πρέπει να λειτουργούν ανταγωνιστικά αλλά αρμονικά 
συνλειτουργικά υπέρ του δάσους, και φυσικά αυτό τον στόχο οφείλουμε όλοι να 
συνυπηρετούμε . 

Ύστερα από τα ανωτέρω θεωρούμε ότι η προσβαλλόμενη απόφαση από 
σας, ορθώς εκδόθηκε , χωρίς καμιά υπέρβαση εκ μέρους της διοίκησης.
         

                                                                                        
                                                                                             Ο Επιθεωρητής  Εφαρμογής

                                                                                           Δασικής  Πολιτικής
Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου.

                                                                             Νικήτας  Μάζης
  Δασολόγος –Περιβαλλοντολόγος  MSc
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